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Έναρξη καλοκαιρινής περιόδου 2007 

Η έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου 

σηµατοδοτήθηκε από γνωστά αλλά και από 

απρόβλεπτα περιστατικά.  

 

Καµαρώσαµε την ωραία και σηµαντική προσπάθεια 

που πραγµατοποίησαν οι διαχειριστές στις 428 

βραβευµένες ακτές και 9 µαρίνες στην Ελλάδα που 

έφερε και πάλι τη χώρα µας δεύτερη, σε αριθµό 

ακτών, στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα «Γαλάζιες 

Σηµαίες». 

Από τις 29 Μαΐου, οπότε έγινε η ανακοίνωση των 

βραβεύσεων, µέχρι σχεδόν τα µέσα Ιουλίου 

δόθηκαν άπειρες συνεντεύξεις  ραδιοφωνικές, σε 

τηλεοπτικούς σταθµούς, σε περιοδικά και 

γενικότερα στον Ηµερήσιο Τύπο, Αθηναϊκό και 

Περιφέρειας. Οι περισσότερες ανταποκρίσεις είχαν 

καλή και καλοπροαίρετη ποιοτική παρουσίαση. Στις 

κακοπροαίρετες απαντήσαµε µε πραγµατικά 

στοιχεία όσον αφορά στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα 

«Γαλάζιες Σηµαίες». Καταναλώσαµε ώρες 

ατελείωτες σε επικοινωνία και συζητήσεις µε τα 

µέλη της Εθνικής Επιτροπής Κρίσεων για το 

επίµαχο θέµα της παρουσίασης των αποτελεσµάτων 

των µικροβιολογικών αναλύσεων.  

Και ενώ όλα ξεκίνησαν µε τους καλύτερους 

οιωνούς προέκυψε µεγάλη ανωµαλία µε την 

καθυστέρηση παρουσίασης των αποτελεσµάτων 

των µικροβιολογικών αναλύσεων για την ποιότητα 

των νερών κολύµβησης στην ιστοσελίδα του 

ΥΠΕΧΩ∆Ε. Οι πληροφορίες µας από την Κεντρική 

Υπηρεσία Υδάτων ήταν ότι οι αναλύσεις 

πραγµατοποιήθηκαν κανονικά από την πρώτη 

δειγµατοληψία (µέσα Μαΐου) έως και τις επόµενες 

του Ιουνίου, από τα διαπιστευµένα συµβεβληµένα 

µικροβιολογικά εργαστήρια αλλά παρουσιάστηκε 

κάποιο πρόβληµα στη συνεργασία µεταξύ τους.   

Ταυτόχρονα στην ιστοσελίδα του ΠΑΚΟΕ 

(Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών)  

εµφανίστηκαν αποτελέσµατα µικροβιολογικών 

αναλύσεων για ορισµένες ακτές της Αττικής και 

Βοιωτίας εκ των οποίων ένας µικρός αριθµός είχαν 

βραβευθεί µε τη Γαλάζια Σηµαία. ∆υστυχώς χωρίς 

την παρουσίαση των αποτελεσµάτων του 

ΥΠΕΧΩ∆Ε στην ιστοσελίδα του δεν υπήρχε 

δυνατότητα σύγκρισης µε αυτά των εργαστηρίων 

του ΠΑΚΟΕ. 

 

 

Τα Νέα του Προγράµµατος 

«Γαλάζιες Σηµαίες» 
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Έτσι δηµιουργήθηκε µια µεγάλη ανησυχία που 

έφθασε και σε αµφισβήτηση πλέον της καλής 

ποιότητας των νερών  κολύµβησης της Αττικής και 

Βοιωτίας. Κι αυτό γιατί κανένας από τους 2 φορείς 

ΥΠΕΧΩ∆Ε/Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων και 

ΠΑΚΟΕ δεν έκανε κίνηση σύγκρισης των 

αποτελεσµάτων που είχε από τη δική του πλευρά. 

 

Η 1
η
 Ιουλίου έφθασε και δυστυχώς η ιστοσελίδα 

του ΥΠΕΧΩ∆Ε παρουσίαζε µόνο ένα µικρό 

ποσοστό των αποτελεσµάτων των µικροβιολογικών 

αναλύσεων. Μια και η 1
η
 Ιουλίου είναι η 

καταληκτική ηµεροµηνία της ανάρτησης των 

Γαλάζιων Σηµαιών, µε παρουσίαση των πρόσφατων 

αποτελεσµάτων µικροβιολογικών αναλύσεων στον 

Πίνακα Ανακοινώσεων, η ∆ιεθνή Επιτροπή 

Κρίσεων επέτρεψε να αναρτηθούν οι Γαλάζιες 

Σηµαίες χωρίς τα αποτελέσµατα αλλά µε σχετική 

ειδική ανακοίνωση στον Πίνακα Ανακοινώσεων. 

Τελικά, µετά από συντονισµένες προσπάθειες της 

Εταιρίας µας και των µελών της Εθνικής Επιτροπής 

Κρίσεων καθώς και η συνεργασία µας µε την 

εφηµερίδα «Ελεύθερος Τύπος» όπου παρουσιάσαµε 

το όλο θέµα εκτενώς σε µια συνέντευξη, έφεραν το 

αποτέλεσµα που θέλαµε. Στις 10/7 ξεκίνησε η 

παρουσίαση των αποτελεσµάτων.  

Φωτογραφικό υλικό ακτών 

Οι διαχειριστές των ακτών οι οποίοι δεν έχουν 

στείλει ακόµα το φωτογραφικό υλικό που έχει 

ζητηθεί στην επιστολή µας από 30 Μαΐου θα πρέπει 

να το κάνουν άµεσα. Υπάρχει κίνδυνος απόσυρσης 

των ακτών τους από το Πρόγραµµα. 

Υπενθυµίζουµε ότι θα πρέπει να κρατηθεί µία 

σειρά φωτογραφιών, από όλες τις προσφερόµενες 

υπηρεσίες στην ακτή το φετινό καλοκαίρι (σελ. 

40 του εντύπου «Αίτηση Υποψηφιότητας για τις 

ακτές για το Πρόγραµµα Γαλάζιες Σηµαίες 

2007») η οποία θα επισυναφθεί στην αίτηση 

υποψηφιότητας για το 2008, ώστε να αποτελεί 

αποδεικτικό στοιχείο από την οργάνωση της 

ακτής. 

Στοιχεία διαχειριστών βραβευµένων ακτών 

(Τηλέφωνα, fax, e-mail) 

∆ιαπιστώνουµε µέσα από την επικοινωνία µας (µε 

τους διαχειριστές) ότι πολλά τηλέφωνα, fax ή e-

mail έχουν αλλάξει σε σχέση µε αυτά που υπήρχαν 

στην αίτηση υποψηφιότητας των ακτών του 2007.  

Παρακαλούµε όσοι διαχειριστές έχουν αλλαγές να 

µας στείλουν τα νέα στοιχεία. 

Φροντίστε επίσης αν υπάρχουν αλλαγές στα 

τηλέφωνα να διορθώσετε την αφισέτα µε το 

τηλέφωνο του ∆ιαχειριστή στην ακτή. 

Επειδή η επικοινωνία είναι άµεση µε το e-mail, 

θα παρακαλούσαµε όλους τους διαχειριστές των 

ακτών να µας στείλουν τα e-mail τους (∆ήµοι, 

Ξενοδοχεία ή άλλος φορέας διαχείρισης ακτής), 

στο hspn@hol.gr ώστε να δηµιουργηθεί µία 

βάση δεδοµένων για τη διευκόλυνση της 

επικοινωνίας µας.  

Σε περίπτωση που ο φορέας διαχείρισης δεν έχει 

e-mail παρακαλούµε να µας στείλετε τον αριθµό 

του fax. 

Ανανέωση Αποτελεσµάτων Νερών Κολύµβησης 

Υπενθυµίζουµε ότι πρέπει να ανανεώνονται, στον 

Πίνακα Ανακοινώσεων, τα αποτελέσµατα νερών 

κολύµβησης και να τοποθετούνται τα πλέον 

πρόσφατα κάθε φορά που αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα του ΥΠΕΧΩ∆Ε 

(http://iason.minenv.gr). Σε περίπτωση 

καθυστέρησης παρακαλούµε επικοινωνήστε µε το 

τηλέφωνο της Κεντρικής Υπηρεσίας Υδάτων του 

ΥΠΕΧΩ∆Ε (τηλ.: 210 8653878) και επισηµάνετε 

τη σοβαρότητα του θέµατος σε σχέση µε το 

Πρόγραµµα «Γαλάζιες Σηµαίες» για την επόµενη 

χρονιά.  

 


